

DEBRECZENI ÚJSÁG

Helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Egyes szám köznel 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K

Felolvasó szerkesztő és lektorja: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Külgyminiszterhelyettes.

Már hetekkel ezelőtt híre jár, hogy a külgyminiszterium legfontosabb diplomáciai pozícióját Khuen-Héderváry Sándorral tölti be a kormány. Kánya Kálmán berlini követé történet kinevezésével kapcsolatban ugyanis megüresedett a külgyminiszterium adminisztratív államtitkári széke, amelyet most a kormány Khuen-Héderváry Károly volt miniszter elnök híval. Khuen-Héderváry Sándorral tölti be.

Ez a nagyfontosságú személyi változás igen figyelemre méltó, mert az új külgyminiszterium helyettese is lesz a mindenkori külgyminisztereknek. Khuen-Héderváry Sándor új állásával a kormány egy stabil diplomáciai pozíciót kíván fenntartani, amelyik a különböző kormányok bukásával szemben is áll s nincs kitéve a politika szelének. A külgyminiszter ilyen helyettesítése nem kíván új állás kreálását, csupán a régi adminisztratív államtitkári szék munka területét bővíti ki. Külföldi tapasztalatok után van erre szükség, mert miként az angol példa mutatja, nagyon üdvös az országra nézve ha egy olyan személy is irányító hat a külgyminisztrációra, amelyik nincs kitéve a politika mindenkori szeszélyének.

Hangsúlyozzuk, hogy Khuen-Héderváry Sándor Kánya Kálmának munkakörébe foglalja el a külgyminiszteriumban s állásával a kormány nem létesített új közjogi hivatalt s szó sincs arról, hogy az államháztartás újabb megterhelésével állnánk szemben. Inkább azt mondhatjuk, hogy külgyminiszterünk egy igen értékes és rátermett embert nyert, mert Khuen-Héderváry Sándor a legalkalmasabb ember arra, hogy a nagymértékben elfoglalt s jelenleg két miniszterium vezetésével is megterhelhető külgyminiszter helyettesítse. Mint első osztályú követségi tanácsos, már régóta vezette a külgyminiszterium politikai osztályát s értékes diplomáciai munkát végzett a külföldön is. A többek között Bukarestben, Berlinben és Madridban. Az ország közvéleménye csak örömmel veheti tudomásul ezt a szerencsés személyi változást, mert Khuen-Héderváry Sándor kiváló szak tudásánál és diplomáciai érzékénél fogva elsősorban alkalmas férfi ennek a kényes és nagy szakavatottságot igénylő pozíciónak a betöltésére.

Minden reményünk tehát meg lehet arra, hogy a külgyminiszter helyettese ebben a nagy jelentőségű pozícióban tehetségének legjavát

fogja áldozni az ország ügyeinek vitelére, ami mindenesetre a legfontosabb pozícióban fog megnyilvánulni, mert a magyar külpolitika ma különösen ráosztal a legkiválóbb férfiakra.

Folyósítják a háromszáz milliárdos mezőgazdasági kölcsönt.

Budapest, okt. 13. A pénzügyminiszter leiratban értesítette a 22 millió aranykoronás állami mezőgazdasági jelzálog kölcsönben részesülő intézeteket arról, hogy a záloglevél kölcsön folyósításához szükséges összegeket rendelkezésükre adja, minthogy a népszövetségi biztos hozzájárul ahhoz, hogy a szemlélt kölcsönből erre a célra összesen 22 millió aranykorona felszabadíttassék.

Nagy bankoktól nyert értesülésünk szerint erősen bíznak abban, hogy a kölcsönök nagyobb arányú folyósítása legfeljebb két hét múlva megindulhat. A kölcsönkötvények a változott viszony szerint — most már — dollárra szólnak, minthogy az angol pénzügy jelenleg magyar záloglevelek felvételére nem hajlandó.

Dr. Baltazár Dezső vezetése alatt a református püspökök küldöttsége jelenik meg holnap a miniszterelnök előtt.

A debreceni egyetemi építkezések folytatását kéri.

Beszámoltunk arról, hogy dr. Baltazár Dezső református püspök nagyarányú mozgalmat indított a debreceni egyetemi építkezések folyton tartó halogatása miatt. A püspök több nagy beszédben szállott síkra az egyetem érdekében, legutóbb pedig elhatározta, hogy küldöttséggel jelenik meg a kormány előtt és kéri fogja az építkezés gyorsabb lefolytatását.

Közben az a hír érkezett, hogy a kultuszminiszter 4 millió aranykoronát kíván beilleszteni költségvetésébe az építkezés céljaira. Ebből 2 millió a folyó, 2 millió pedig a jövő évre esnek. A folyó évi kontingensből 800.000 aranykorona már fel is használtatott. A kultuszminiszternél dr. Hadházy Zsigmond főispán jár közbe az egyetem érdekében.

Ezek után **most kérdés volt, hogy a küldöttség felmegye Budapestre.**

Miután a küldöttség gondolatát nem ejtik el, munkatársunk felkereste dr. Baltazár Dezső püspököt és érdeklődött a helyzet felől.

A püspök elmondotta, hogy a négy millió korona kiutalása egyáltalában nem biztos, hivatalos értesítés sem érkezett még erről.

Ha ez biztos volna, a küldöttség nem menne Budapestre

—mondotta— a püspök. Ez ugyanis csak a kultuszminiszter terve, ami azonban könnyen megbukhatik a pénzügyminiszter, sőt a minisztertanács elfogadása is. — Képpen

ezért van indoklása még ma is a küldöttségnek. Egyébként ha a négy millió kiutalása biztos lenne, a küldöttség bejelentésekor jelezték volna ezt a körülményt és azt, hogy **igy tárgyalan a küldöttség, de ezt odafenn nem jelezték.**

Egyébként a küldöttséget holnap, 15-én, déli 12 és 1 óra között fogadják

a miniszterelnök, a kultusz és a pénzügyminiszter társaságában.

A küldöttségnek az a célja — mondotta Baltazár püspök, — hogy megköszönje azokat az ígéreteket, melyeket a miniszterelnök és a kultuszminiszter tettek a debreceni egyetemi építkezések előmozdítása tárgyában és hogy kérje őket hogy **ez ígéretük folyamathoz vételéhez szükséges eszközöket**

minél előbb bocsássa rendelkezésére.

A küldöttséghez — melynek szónoka Baltazár püspök lesz Budapesten

a többi református püspökök és és főgondnokok is csatlakoznak. tekintettel arra az egyetemes református érdekre, amelyet a debreceni egyetem képez.

Debrecenből az eddigiek szerint gróf Dégenfeld József főgondnok, Sass Béla, Dóczy Imre, Kiss Ferenc, Török Imre operes az egyházkerület, dr. Lencz Géza rektor, dr. Pap Károly, dr. Kenézy Gyula, dr. Iványi Béla és Csikesz Sándor az egyetem, dr. Magoss György polgármester és Ary Lajos főszámvivő Debrecen város képviselőjében csatlakoznak a küldöttséghez.

Dr. Baltazár Dezső püspök egyébként már tegnap délután elutazott Budapestre.

Bethlen tárgyal Teleky gróffal.

Budapest, okt. 13. Bethlen István gróf miniszterelnökkel hosszabb ideg tartó Teleky Pál gróf, Teleky látogatásának céljáról nem óhajtott nyilatkozatot tenni. Ugy tudják, hogy külpolitikai kérdésekről folytatott megbeszélést a miniszterelnök.

Közvetlen díjszabás Magyarország és Csehszlovákia között.

Budapest, okt. 13. Ma tartották meg a m. kir. államvasutak igazgatóságánál a cseh-szlovák államvasutak, az osztrák szövetségi vasutak és a magyar vasutak képviselőinek részvételével a cseh-szlovák magyar közvetlen arudíjszabás létesítése érdekében összehívott vasutközi értekezletet, amely elhatározta, hogy a cseh-magyar díjszabási köteleket megállapítják és a közvetlen arudíjszabás kidolgozását már a közel jövőben munkába veszik. A függőben maradt egyes kérdések előkészítésére külön bizottság fog legkésőbb a jövő hó elején Prágában összeülni.

A Máv. számos pályaudvart kibővít

Budapest, okt. 13. A budapesti pályaudvarok kibővítésére a most folyó költségvetési évben 125 millió forint költ a magyar államvasút. A Ferenvarosi pályaudvar és a keleti pályaudvar vágyhálózatát kibővítik. Ez utóbbi helyen azért, mert ide koncentráldott a legnagyobb személyorgánom. A vidék is kap a pályaudvarok kibővítésére bizonyos összeget. Egyelőre azonban csak a határszéli állomások kibővítéséről lehet szó. A végleges építkezés akkora marad na majd a határfergulom kialakulásáig, végleges képet lehet alkotni.

Költés
Ieri lebermond
Frank Edénél

Gyógyászati és kereskedelmi **Dobozok,**
minden változatban készült
DAVIDHAZY KALMAN könyvtáros,
és dobozgyártó r.-t.-nél, DEBRECEN,
PÓVÁSZKERT-U. 6.

Két értékes előadás a Tisza István Tudományos Társaságban.

Tegnap délután 5 órai kezdettel tartotta a debreceni Tisza István tudományos Társaság I. osztálya a XVI. fülvászt a „Büntető jogok az újabb időkben” — címmel.

Elsőnek Kovács Andor egyetemi tanár tartotta meg tartalmas székfoglaló értekezését a „Büntető jogok az újabb időkben” — címmel.

Kovács Andor rámutatott a tuntas törvénykezés állapotára az utolsó tíz évben. Kezdte a háborús büntető szabályokkal, folytatta a Károlyi kormány, a kommunizmus alatt kiadott törvényekkel, rendeletekkel, a Peidl-kormány, a Friedrich-kormány törvényeivel és befejezte az alkotmányos korszak törvényével.

Rámutatott arra, hogy nálunk a kommunizmus büneiért csak 6000 embert ítéltek el és ezek közül a halálra ítélték száma nem éri el az ötvenet, ezzel szemben 1871-ben Párisban a két hónapos kommunizmusért 17.000 embert lőttek agyon.

Rámutatott a bírói kar veszteségére. A trianoni béke miatt 6 ítélő tábla, 42 törvényszék, 244 járásbírósgát vesztettünk el.

Az országos főkapitányság elnevezését helyteleníti, mert ez egy régi nagy történelmi hivatal a magyar történelemben.

A börtüntetés szintén büntető pontja marad a magyar igazság szolgáltatásnak.

Utánna Szabó Dezső egyetemi tanár Mária Theresia és a parasztok címmel tartott rendkívül értékes történelmi felolvasást. Rámutatott arra, hogy Mária Theresia a jobbágyok terheit könnyítést akarta keresztül vinni. Midőn ezt nem tehetette megengedte, hogy a jobbágyok panaszai-ka közvetlen hozzá fordulhasanak.

A parasztok éltek, sokszor visszaélték az engedelmével és számos kérvényt juttattak a királynéhoz. Sőt úgynökök is voltak Bécsbe, akik az udvarral összeköttetést tartottak fenn az otthon levőket meg hívegették.

Különösen 1765-ben ment sok kérvény és Mária Theresia erélyes hangon írt le a megyékhez a jobbágyok panaszainak orvoslását.

A paraszt bizott Mária Theresiában, a királyné akart rajtuk segíteni, de jéréhára csak jó szándék maradt.

Az értékes előadásokat Pápay József köszönte meg az előadóknak és átnyújtotta a társaság oklevelét. Az új tagok ígérték, hogy a teljes igyekezetükkel szolgálják a társaság célját, a tudomány művelését.



Legfinomabb gyümölcsből.
Meinl Gyula Rt. Piac-u. 59.

Megnyitják a Kistemplomot?

Szenzációs terv a templom fenntartására. — A „Kistemplom építési bizottság” foglalkozott a tervvel.

Beszámolt a Debreceni Ujság Biczó Gyula és fia debreceni építésszek szenzációs tervéről, melyet a lebontásra ítélt Kistemplom számára készítettek. A terv a Kistemplom további fenntartását célozza egy különleges tetőszerkezet beillesztése által. Ma ugyanis az a helyzet, hogy a templom belső oszlopaira oly nagy súly nehezedik, mely alatt a lazuli és porladni kezdő oszlopok összeroppanhatnak. Biczóék tetőszerkezetét az egész súlyt az oldalfal pilléreire hárítanák át, mely oldalfalpillérek éppen ezért megerősítenék.

A presbitérium által kiküldött „Kistemplom építési bizottság” tegnap délután foglalkozott az érdekes tervvel.

s azt a legnagyobb örömmel fogadta.

A bizottság azonban szakszerűen nem foglalkozhatott a tervvel, melyet éppen ezért egy műszaki bizottságnak adtak. A bizottság, melynek elnöke Acél Géza volt városi főmérnök, felülvizsgálja a megoldás megvalósíthatóságát

és költségvetést készít. Ha a terv célszerűnek mutatkozik, akkor

rövidesen végrehajtják és a templomot ismét megnyitják.

Ugyanekkor a templom külső falait is renoválni fogják.

Ugyáztik tehát, hogy a kétévszázados debreceni Kistemplom, mely különben Debrecen legrégebbi épülete, mégis megmenekül a lebontástól. Az bizonyos, hogy ez a fordulat minden debreceni és minden református embert igaz örömmel töltene el.

A takarékosági bizottság ismét megkezdte tárgyalásait.

Budapest, okt. 13. Vértessándor főhamtitkár a takarékosági bizottság elnöke munkatársunknak a következőket mondotta:

A hét végén előreláthatólag összeül a takarékosági bizottság plenuma és Bethlen István gróf miniszterelnök ki fogja nevezni azt a hét tagból álló elnöki tanácsot, amely azután a különböző albizottságok munkájára nézve az irányítást és impulzust megadja.

Az elnöki tanács a kidolgozott program értelmében fogja irányítani az egyes kérések megoldását és az elnöki tanács kinevezése után pár napon belül megkezdik, illetőleg folytatja az érdemleges ülésezéseket. Elsősorban a státuszrendezési kérdéseket fogja tárgyalni a takarékosági bizottság. A miniszteriális státuszrendezési bizottság már befejezte munkáját és amint a pénzügyminiszterum erre vonatkozó elaborátuma hozzánk érkezik haladéktalanul tárgyalás alá vesszük a javaslatokat.

A Kuria is Beniczky fogvatartása mellett határozott.

A tárgyalásról nem adtak felvilágosítást, de a jelekből sejtik ezt a határozatot.

Budapest, okt. 13.

A m. kir. kuria zárt ülésén hosszabb időn át foglalkozott ma délelőtt Beniczky Ödön kormányzósértési és hivatali titoktartás elárulásának vétsége című folyó bűnperével. Ismertes, hogy a tábla elutasította a védelemnek azt az indítványát, amellyel Beniczky szabadlábra helyezését szorgalmazta. A sajtó képviselői érdeklődtek az e tárgyan hozott határozat felől, de egyik sem adtak felvilágosítást. Maga az a tény azonban, hogy a kuria zárt ülés befejezése után nem küldött sürgősen levelet a k. ügyészséghez a szabadlábra helyezés fogyanatosítása végett, azt mutatja, hogy a legfelsőbb bíróság is kedve-

zőlenül dööntött Beniczky ügyében, vagyis a jelek szerint ugy határozott, hogy továbbra is fogságban marad. Ezt mutatja az is, hogy szokatlanul rövid határrapra tüzték ki — november 14-re — a semmisségi panaszok tárgyalását.

Egy verseny autó beleszaladt a tömegbe.

Berlin, okt. 13. Newyorki jelentés szerint a detroiti automobil versenyen egy Watters nevű versenyző gépkocsijával beleszaladt a nézőtér soraiba. A gépkocsi felvurult, vezetője kiesett a kocsiból és súlyos sérüléseket szenvedett. A gépkocsi a nézők tömegében is súlyos szerencsétlenséget okozott, amennyiben 50 embert megsebesített, közöttük huszat súlyosan.

szenvedett. A gépkocsi a nézők tömegében is súlyos szerencsétlenséget okozott, amennyiben 50 embert megsebesített, közöttük huszat súlyosan.

Fináczy É nő: Világnevet és nevelés.

Tanulmányok. (Filozófiai könyvtár Szerkesztői Kornis Gyula). Budapest, 1925. Pfeifer Ferdinánd (Zeidler Testvérek) kiadása. X. 161 lap.

Fináczy Ernő a nevelés történetének legnagyobb magyar kutatója. Munkásságának szubventia a történelmi buvárlata, akik de számos olyan nevelésmélt munkát is alkotott melvük mintegy megadják történelmi művelnek elvi hátterét, rávilágítanak azokra a szilárd eszményekre, amelyekhez mérve itéli meg a nevelés múltjának folyton váltakozó történelmi hullámain. Ezeket a maradandó becsü tanulmányait gyűjti egybe most e kis könyv.

Klasszikus módon elemzi Fináczy az eszmények és a valóság viszonyát a nevelésben, kitűnően világítja meg az értelmi és erkölcsi nevelés viszonyát megérzően védelmezi az egyes nagy történelmi multu iskolák egvéniségét minden merev egyformasító törekvéssel szemben. Nagy tanulmánya a kommunizmus iskolapolitikájáról az 1919. év magyar történetírásának egyik leghevesebb forrása lesz. Arany, Petőfi és Dickens nevelő hatásáról szóló magzózó stílusú esszéi zárják be a magyar pedagógiai irodalom legkiválóbb tanulmányainak sorozatát.

Sport.

Vasárnapi program.

Mint köz tudomásu az Észak—Kelet serlegmérkőzés idején okt. 13-ika lett megjelölve a mérkőzés helyül pedig Debrecen. — A keleti kerület okulva a multak keserü tapasztalatain, a mérkőzés elhalasztására tett lépéseket, mert 18-án Debrecenben országos vásár lesz, ami a közönség jó részét elvonni a mérkőzéstől. — Az Északi kerület eleinte nem akart belemenni a mérkőzés elhalasztásába, de utabban már hajlandónak mutatkozik a keleti kerület kérésének teljesítésére. Így a mérkőzés valószínűleg 25-én lesz megtartva s most vasárnap, azaz 18-án a kisorsolt bajnok mérkőzések körülnék lejátszása.

Ez esetben vasárnap a DVSC—NyKISE mérkőzés lesz Nyiregyházán s minden valószínűség szerint a DVSC győzelmével végződik Debrecenben a DTE—Ny. Bóris mérkőzés biztosan favoritja a DTE. Érdekesebb küzdelmet ígér azonban a DKASE—DEAC mérkőzés. A két csapat körülbelül egyenlő játékos erővel képvisel, talán kissé a DEAC javára bílen a mérleg a jobb haltsor révén. Ez azonban még nem jelenti a DEAC győzelmét. Legvalószínűbb az eldöntetlen. Berettyóújfaluban a legérdekesebb küzdelmet ígéri a NYETVE—BUSE összecsapása amely végleg elfogja dönteni az őszi forluló 2. helyezésért.

A Herendy diéert való küzdelemben mint ismeretes Dél ifi. válogatott csapatával kerül szembe először kerületi ifi. válogatott csapatunk. A mérkőzés valószínűleg az Észak—Kelet mérkőzés napján október 25-én lesz megtartva. Az ifi. válogatottnak ez lesz első erős próbájuk — éppen ezért nagy érdeklődéssel várják a sportkörök a mérkőzés eredményét.

SOVÁNYSÁG!

verszegénység, idegesség ellen és gyomor-bajosok ak nélkülözhetetlen társzer a Dr. HARTLEY féle amerikai erőtáppor! 6 hét alatt lényeges testsúlygyarapodás! Számos köszönő levél! Egy doboz ára 18 ezer korona, — vidékre postán utánvétellel 2 doboz 45 ezer K. Főraktár: Kádár Drogeriában Budapest, VI., D. Király-ucca 70. sz. aiatl.

Ha jól és olcsón cipőjét, akarja talpaltatni menjon

OLASZHOZ,
Kandia-ucca 13. szám alá

Női talpalás 30.000 korona
Férfi „ 35.000 „
Női fejelés 110.000 „
Férfi „ 130.000 „

Az őszi saison

beáltával, hogy a t. hölgyközönség szélesebb rétegeinek is alkalmat nyujtsak arra, hogy

ruházati szükségletét szalonomban készíttethesse,

— tekintettel a változott gazdasági viszonyokra —

a fazon-árakat leszállítottam

s a legújabb párisi divat szerint készítek kosztümöket, ruhákat, köpenyeket stb. a legizlésebb és legszebb kivitelben.

PROGNER MARGIT

női divat szalonja, HATVAN-UGCA 2.

Járgyalják a nagyerdei katonai lövőde kitelepítésének ügyét

A nagyerdei katonai lövőtér kitelepítése ügyében indított tárgyalások igen előrehaladott stádiumban vannak. A terv tudvalevőleg az, hogy a mai katonai lövőtér az Apafája erdőségebe telepítik ki. Ez a kitelepítés körülbelül egy milliárdba kerül. A költséget a honvédelmi kincstár és Debrecen város később megállapítandó arányban közösen viselik. A kitelepítés ügyét tárgyaló vegyes katonai és polgári bizottság 16-án, pénteken ül össze s itt már kész költségvetést terjesztenek elő.

Ugyanekkor a bizottság tárgyalni fogja a 75 holdas pallagi lövőtér bérügyét is. Ezért a területért békében 5000 koronát fizetett a kincstár, most pedig csak 300-át hajlandó. A város nem hajlandó ebbe belenyugodni s éppen ezért a pénteki tárgyaláson azt a bérügyet is szóba hozza.

Két hónapi fogház egy zsebkésért.

Volt községi rendőr, aki elsikkasztja a rábizott holmit.

Fejlesztés Sándor 21 éves legényt községi rendőrnek fogadta meg Hajdúhadház község elöljárósága. Ilyen minőségben, segédkezett a rablás és több rendbeli lopás gyanúja miatt letartott Kiss Gábor elleni nyomozásnál. Bence György esendőr főtörzsőrmester a Kiss Gábornal találta értéket az adta Fejlesztésnek, hogy juttassa el Kiss Gábor rejébe. Az egyik tárgy egy csinos gyöngyháznyelű zsebkés megtszett Fejlesztésnek s azt a tokból kivéve, a saját rossz kését tette helyére. Kiss Gáborné azonban rájött a cserére s jelentette az esetet Bence Györgynek, aki többször kereste is a kést Fejlesztésnél, de ez letagadta, hogy nála volna. Végül 1924. decemberében csak megtalálták Fejlesztésnél a zsebkést.

Tegnap vonta aztán felelősségre Fejlesztés a törvényszék és a tanú kihallgatásának alapján hivatali sikkasztás büntette miatt 2 hónapi fogházra ítélte.

A kir. ügyész súlyosbításért, Fejlesztés enyhítésért felelőszett.

Eladó

Alsóújcsa községben egy ház, — melyben van egy kocsma nagy háltérmmel, egy fűszer és egy hentesüzlet, egy szobás lakás és egy két szobás lakás téglapülete, bádortetővel. — Felvilágosítás kapható: Szent-Anna u. 8. sz. a.

Cukorral édesített kész fekete kávé,

amely

ADRIA

kávé-konzerv címen kapható minden nagyobb fűszerüzletben.

1/2-os csomagból 3 liter kristálycukorral édesített, teljesen kész fekete kávé áll rendelkezésre.

1 csomag ára: 5000 K.

Pár héten belül mindenki hallgathatja Debrecenben a budapesti Operaház előadásait.

A kereskedelemi miniszter holnap megadja egy vállalatnak a rádió koncessziót. — Tegnap este Saljapin énekét hallgatták Debrecenben.

Ritka művelzetben volt része tegnap este Debrecenben néhány kiváltságos embernek. E kiváltságos emberek pedig az ugynevezett rádió amatőrök, akik városunkban már először számmal találhatók. A világhírű orosz Larionista Saljapin Fedor gyönyörű énekszámában gyönyörködhettek, aki tegnap este a budapesti Városi színházban lépett fel óriási érdeklődés mellett.

A Magyar Rádió kísérleti állomás ugyanis tegnap este a budapesti Városi színház színpadát kapcsolta be és továbbította a teliesen modern leadó készülékével, ahol ez alkalommal Saljapin tartotta művésztjét. Akik Debrecenben hallgatták a szebbnél szebb énekszámokat, elragadtatással nyilatkoztak arról, hogy mily tisztán továbbítja a rádió az ének hangot a legmélyebb és legmagasabb fekvésekben is.

Pár nappal ezelőtt a kísérleti állomás a m. kir. Opera egyik előadását továbbította ugyan ilyen tökéletes tisztasággal és természetes hanggal.

Miután az eddig végzett kísérletek a Magyar Rádió állomással ilyen tö-

kéletes sikerrel jártak — mint beavatott helyen értesülünk — a holnap nap folyamán a kereskedelemi miniszter meghozza végleges döntését a rádió engedély megadása ügyében. Az egyik hatalmas vállalat egész Csongrád Magyarország területére már holnap megkapja a rádió koncessziót, amely azt jelenti, hogy

pár héten belül Debrecenben és az összes vidéki városokban lehet majd hallgatni az Operaház. Nemzeti színház, nagy fővárosi hangversenyek előadásait.

A vállalat ugyanis, a kereskedelemi miniszter holnap döntése után két-három héten belül az egész országban megszervezi hálózatát egységes típusú rádió felvevő készülékek forgalomba hozatala után, mérsékelt előfizetési díj mellett megindítja a magyar rádió hangverseny szolgáltatást, amely a külföldön, idestova két éve a legnagyobb népszerűságra tett szert.

Egy hónapon belül tehát Debrecenben is sok család élvezheti otthonában a budapesti hangversenyeket, — vagy a műsor szerint az Opera s egyéb fővárosi színházak előadásait.

Löbl Józsefen dühöngés tört ki a táblai tárgyaláson.

A bizonyítás kiegészítését rendelte el a tábla Tremmel Mátyás gyilkosa ügyében.

Budapest, okt. 13.

A budapesti kir. Tábla Kállay táblabíró elnöklésével ma kezdte meg a Tremmel Mátyás örvezető meggyilkolásával vádolt Löbl József bűnügyének felelőviteli tárgyalását. A törvényszék — mint ismeretes — Löbl Józsefet bűnösnek találta szándékos emberölés büntetében s ezért hétévi fegyházra ítélte.

— Az előadó bíró javában olvasta a tanuvallomásokat, amikor egyszerre Löbl felordult, lezuhant a székről és egész hosszabban végigvágódik a padlón. A torkából artikulálan hangok törnek elő. Lábával és kezével a levegőben kapálódzik. A fegyőrök félredobják szuronyaikat és rávetik magukat a földön heverő Löblre.

Két izmos fegyőr alig tudja megfékezni a vadul rángatózó és hörgő embert.

Végül is az elnök intézkedésére a teremőr kinyitotta a tárgyalóterem ablakait, vizet hoztak és Löbl lecsillapulása után folytatták a tárgyalást.

Az elnök felszólította Löbl Józsefet hogy van-e valami mondani valója. Löbl kijelentette, hogy ő a kést rendszeren a köténye zsebében szokta hordani és az eset után a kabátja zsebében találták meg, ahova ő sohasem szokta tenni.

A védők terjesztették elő ezután indítványukat, a bizonyítás kiegészítése tárgyában. Kérik a kir. ítélőtáblát, hogy több tanút hallgassanak ki pótlólag, akik bizonyítani fogják

Vétel kényszer nélkül nézze meg a

„MERINO“

Posztókereskedelmi R. T. gyári lehatárát, ahol 100% gyapjuból készült férfi öltöny elmeékben, téli kabát keimekben, női velour keimekben.

A legolcsóbb beszerzési forrás!!

LERAKATOK:

Budapest, Rákóczi-ut 40. szám
Bécsi-uca 6
Király-uca 42. szám
Debrecen, Piac-uca 49. szám.

Szeged
Miskolc
Hódmezővásárhely
Sátoraljaújhely

ezma körülményt, hogy nem Löbl József, hanem eddig egy ismeretlen egyén ejtette a halálos késszurást Tremmel Mátyáson.

Hosszas tanácskozás után a kir. ítélőtábla helyet adott a védelem előterjesztésének és úgy intézkedett, hogy a törvényszék pótlólag hallgassa ki a védő által bejelentett tanúkat. A tanúkihallgatások fogantatása után az akták visszakérülnek a kir. ítélőtáblára és csak azután fognak véglegesen dönteni Löbl József ügyében.

Beretvával akarta elválni hűtlen menyasszonya nyakát.

Öt évi fegyházra ítélték.

Berlin, okt. 13.

Május 21-én éjszaka Stettinben Ottó Perlitz mechanikus beretvával el akarta vágni Ágnes Niekesch táncosnő nyakát. A fiatalember feleségének halála után került össze a táncosnővel, akit hamar ki is nevezett menyasszonynak, bár mindenki tudta, hogy sohasem fogja feleségül venni.

A leány egy idő múlva megunta a viszonyt és szakítani akart Perlitzcel. A mechanikus bosszút forralt. Egyszer este elbucszott tőle, azután az előszobában elbújt s mikor látta, hogy menyasszonya lefekült, belopódzott hozzá és az ágy alá kuporodott. Kis idő múlva a leány elaludt. A fiatalember kibújt az ágy alól és torkon ragadta a leányt. A táncosnő felebredt és késébeesetten védekezni kezdett, de nem tudta megakadályozni, hogy a fiu beretvájával mélyen a nyakába vágjon.

A leány súlyos sebet csak három hónapig tartó kórházi kezelés után tudta valamennyire kiheverni. A törvényszék, amely most tárgyalta az ügyet, Perlitzet öt évi fegyházra ítélte.

Édes must! Állandóan friss szürésű kimerve kapható Angol királynőben.

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák

FALUSY KÁROLY cipész, ezüst-koszorús mesternél, Osapó-uca 41.

KNOTTI KOVACSNE

szabászati és varrósiskolája

KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.

Belfelkérés 9 órától 1 óráig, d. e. 3—5-ig.

Építő mester arak figyelembe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját földemről és igamma köbméter számsra 50.000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvarekát is jutányos áron vállalom. 48. n. n. n. lehet: SÁMSON-UCSA 8. A: p. d. t. (VETÉSSY-NÉL)

Ujdonságok.

A Máv. bérletjegyek új ára.

Budapest, okt. 13. Az államvasutak igazgatósága ezentúl éves és fél-éves jegyeket ad ki, amely nem a naptári évre érvényesek, hanem a váltás idejétől számított fél, illetve egész évre. A bérletjegyek árai első osztályra egész évre 19.200.000, fél-évre 13.770.000, óvadék 600.000. II. osztályon egész évre 15.940.000, fél-évre 10.740.000, óvadék 340.000. III. osztályon egész évre 9.940.000, fél-évre 7.100.000, óvadék 220.000.

A Templomgyeget október hó 17-én, délután 4 órakor az egyházi tanácssteremben közgyűlést tart, melynek legfontosabb tárgyai: a szakcsoporthoz szervezés; az őszi és téli program megállapítása; az énekharang ügye és az egyházi kegyeszeri kiállítás. A Templomgyeget összes tagjait szeretettel meghívja az Elnökség.

Szepessiek összejövetele. A Szepesi Összevétel október 17-én, szombaton tartja első őszi összejövetelét az angol királyné kistermében.

A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy közadók kezelésére vonatkozó törvényes rendelkezések hivatalos összeállításáról szóló 1925. évi P. M. rendelet 3. §-a alapján a m. kir. adóhivatalok működési köre kiterjed az egyenes adók és illetékek kivetése, kiszabása, megállapítása az adómentességek engedélyezése és adóalengedések megállapításra. Ennélfogva az adózók fenti ügyekben beadványukat közvetlenül az illetékes m. kir. adóhivatalhoz intézzék és nyújtsák be.

Vasuti Utmutató, a magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyve (44-ik évfolyam) téli kiadása Bánflav Ede m. kir. főfelügyelő szerkesztésében — Ez a menetrendkönyv tartalmazza a hazai vasutak és hajózások menetrendjeit személy- és podgyászdijszabásait, utirányokat, külföldi csatlakozásokat, a magyar kaland- és mozgóposták jegyzékét, az összes postaiáratokat, azokat is, melyek nem vasuti mentén vannak. — A „Vasuti Utmutató”-t a Királyi Magyar Egyetemi Nyomda (Budapest, VIII. Múzeum-körút 6.) állítja ki s a vasut, mint minden más könyv- és pisztolyüzemnél valamint a trafikokban kapható.

Százéves törvényszéki bíró. Pozsonyból jelentik: Gáspár László ny. törvényszéki bíró a napokban töltötte be 100-ik születésnapját. Gáspárt ebből az alkalomból számosan ünnepeleék.

Tegnap üszültek. Az anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő üszülötteket jelentették be: Magyar Sándor majeros fiú József, Katoná András vonatfékező leány Ella, Szombathy Imre gépészmérnök leány Ilona, Emödi Sándor nosz. Pároska, Bajdosó Sándor csizmadiamester leány Irén, Nagy Gábor bérő fiú Sándor és két törvénytelenül született.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főterakotok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Sulyos baleset a körhintán.

A körhintahajtó gyermekeket ostorral dirigálták. — A tulajdonost elítélte a törvényszék.

Erdős Márton 1925 április havában Hajdudorogon forgó hintát állított fel. Április 19-én délelőtt is nagy fergalma volt s így a templomból kilépő gyerekeknek szívesen engedte meg, — mint ahogy az régi szokás, — hogy tiszter hajtásák a forgóhintát és azután egyszer felülhetnek ők is.

Ide szökött a templomból a kis 11 éves Kerékgyártó Illés s és több cimboráival hajtotta a hintát. Idáig még rendben is lett volna a cölog, de mint ahogy a kis gyerek mondta, Erdős Jenő, a hintás fia — ostorral csapott közéjük, ha nem jól hajtotak. Míg tenát a kis fiu az ujjabb ostorcsapást leste hátra-hátra pillantva, nem vette észre, hogy a befedetlen feljáró ayiláshoz ért. A ayilásba beleesve a hajtó grendak a kis fiut összepréselék s így bal combján

csonttörést, mellén pedig zuzódásokat szenvedett.

Gondatlanság miatt indult meg ezert az eljárás Erdős Márton ellen, aki a tegnapi törvényszéki főtárgyaláson vártig erősigette, hogy ő nem hibás a Kerékgyártó Illés balesetében. A bíróság azonban más véleményen volt s gondatlanságból okozott sulyos testi kártért vétsége miatt 550 ezer korona penzbüntetésre, valamint a már kifizelt 600 ezer koronán felül további 400 ezer korona kártérítésre ítélte Erdős Mártont.

A 65 éves öreg ember váltig alkudni akart a bünetésből, míg aztán a tárgyalást vezető elnök megmagyarázta neki, hogy a bíróságon nem lehet alkudni, mint a piacon. Erre aztán Erdős Márton is megnyugodott az ítéletben.

Kemencébe dobta és elégette a nagynénjét, mert „élni” akart.

Boroszló, okt. 13.

A közelba fekvő Sitzmansdorf faluból egészen különös gyilkosságot jelentenek. Egy huszonkét esztendő parasztfiú, Martin Winkler nagynénjével élt ott, aki korai gyermekkorától nevelte és tanította őt. Az asszonyonak volt egy süttődjé is, amelyben a fiu állandóan dolgozott. Az asszony egyetlen várományosa a huszonkét éves legény volt, aki nagynénje nagyon szeretett s minden jóval ellátott.

Nemrég azután feltűnt az asszony egyik barátjának, hogy a fiu nagynénje nem jön el hozzá. „Elment a lakásra érdeklődni. Csak a fiut találta ott, aki azt mondta, hogy nagynénje egész nap nem volt odahaza.

nem tudja hova lett. Az asszony belement véletlenül a süttődjébe, amely minden ok nélkül be volt fűtve. Erős, fojtó füstszagot érzett. Egyszerre csak megpillantotta a kemence mellett barátnőjének egy pár cipőjét. Az asszony megijedt, kirohant és jelentette a dolgot a rendőröknek, akik a fiut azonnal le is tartóztatták.

A huszonkét éves legény bevalotta, hogy nagynénjét beledobta az égő kemencébe s ott égett el. Azért tette ezt, hogy az örökséget minél előbb megszerezhesse. A fiu nemrég lett nagykoru, ami Németországban a huszonnégy éves korban következik be) s mest már — mondta — szeretett yola kicsit „élni” is.

Szepessy Ferenc tánciskolájában, helnap délután 5 órakor az egyetemi díjság zárkörű kolonéja megkezdte munkáját. Kéri a rendezőség az érdekelteket a minél számosabb megjelenésre. Simonffy-utca 1-C. II. em.

Tegnap halottak Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Komendó Mária vk. 4 hónapos, Kuderna Béla vk. 4 hónapos, özv. Harsányi Antalné ref. 65 éves, Megvaszai Béla ref. 5 napos, Ternér Éva izr. 3 hónapos, özv. Tőkés Imréné ref. 57 éves, özv. Davidovics Dávidné izr. 66 éves.

Móra Ferenc eladása október 17-én este 8 órakor zeneiskolában. Jegyek Heedus és Sándor és Keszthelyinél.

Hentesmesterek figyelmébe! Értesitem a hentes szakosztály tagjait, hogy f. hó 15-én, azaz csütörtökön este fél nyolc órakor az Ipartestület kistermében rendes szakosztályi gyűlést tartunk, melyen folyó ügyek tárgyaltnak. Elnökség.

Tűkőgyártás, üvegesizolás, régi tükrök ujjaöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14-15. Telefon 356.

**Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

**Olcsó és jó minőségű
férfi-, fiu- és gyermekruhákat
Klein és Földes cégnél
PIAC-UTCA 61. SZÁM. (Szent Annával szemben.)
TELJES BIZALOMMAL VÁSÁROLHAT!**

Humor a gondok között

A beteg: Borzasztó fájdalmas álmaim vannak most minden éjszaka.

A felesége: Miről álmodsz?

A beteg: Mindenről — amifől az orvos eltöltött.

Debrecen köztisztviselők vadásztársulata ez uton is figyelmezteti a tagokat, hogy Kis- és Nagy-Hegyes, Kösélység, Államzugi területeken a mai naptól kezdve csak is napi jeggyel hetenként egyszer szabad vadászni, egyszeri kiemelés alkalmával két nyul lehető. Egyidejűleg felkérjük, hogy a hátrálékos tagdíjakat három nap alatt befizetni sziveskedjenek. Nem különben folyó hó 20-án az iparostanonciskolában megtartandó rendkívüli közgyűlésen a tagurak szives megjelenését kérjük. Elnökség.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az esti tánctanolyamra állandóan lehet iratkozni. Simonffy-utca 1-C.

Hová, háová olv sietve?
Kérdi Iksz ur megijedve.
Albert-hez megvünk.
Mert ott legjobb és legolcsóbb a menünk

A passzust kijavította s a törvényszék elé került.

Özv. Murvai Ferencné borjúhús árus közokirat hamisítás büntetével vádoltan került tegnap a kir. törvényszék elé. A vád szerint azzal követte el a bünelekményt, hogy a Hajdúszoboszlón 1925 március 14-én kiállított sertés-járlat 3. rovatában a sertések idejére vonatkozó bejegyzést 10 hónapról 3 hónapra javította ki s ezzel a járlatot el is adta a malacot Simon György debreceni lakosnak.

Murvainé bismerte a tenapi főtárgyaláson, hogy a javítást ő csinálta, de azzal védekezett, hogy a járlat kiállító jegyző tévesen írta be az időt s ő ezt csak később vette észre, mikor már nem lehetett kijavítani. Neki pedig égető szüksége volt a pénzre, mert betevő falatra sem volt pénze a saját és három gyermeke részére. Miután pedig másképen nem adhatta el a malacokat, kijavította a téves beírást.

A bíróság miután megállapítást nyert, hogy Murvainé nem anyagi haszon elérése céljából javította át a járlatot és nem is okozott ezzel senkinek sem kárt, Murvainét a vád alól felmentette.

Az Egri Főkapitán margitaerdői gazdaságban posta, vasútállomás (Szentmargitpuszta, Szabolcs megye) eladatik:
150.000 darab két éves akác csemete,
ezzenként 150.000 korona, 300.000 darab két éves amerikai kőris csemete,
ezzenként 125.000 korona, 93.000 darab egy éves amerikai kőris csemete,
ezzenként 80.000 K. **Intézőség.**

Azonnal beköltözhető

háromszobás lakással, jól megvédelt, tűz- és vízveszélymentes helyen, bíró tisztán tégltől épült

HÁZ

forgalmas helyen, kedvező szellőtől feltételek mellett

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Színház.

Peer Gynt ma szerdán B. bérletben. A közönség fokozott érdeklődésével kerül színre Ibsen legnagyobb műve. Elragadtatással győnyörködik mindenki a költői fennkölt mű minden szavában és elbűvölve hallgatja Griegnek, a világ legneveltebb és jellegzetes zenéjének nagyszerű interpretálásait. Thoróczy a dímszerepben el nem lankadó ambícióval és fizikummal juttatja érvényre a színész minden tekintetben a legnehezebb feladatok megoldására kényszerítő, műszerep összes szépségeit Hermann Mancsi az anyai szerepet és aggodás egész skáláját szólaftatja meg Áase szerepében. Szömörkényi Franciska ideálisan poetikus megjelenésén felül Solvejg szerepében, gyönyörűen előadott dalaival mindenkit meghódít. Szilágyi Maresa és Timár Kató tünzai frentikus tapsot aratnak esténként.

Ismételten kéri az igazgatóság a közönséget, hogy jegyeit lehetőleg előre váltsa meg, mert így nemcsak hogy jobb helyhez jut, hanem meg is kíméli magát a tolongástól és az ezzel járó kellemetlenségektől.

Zathureczky-Farkas-Lienzl hangvevője október 19-én a Bika nagytermében. **Jegyek 15-től 15 ezer koronáig** a Monetgyűjteményben.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vinszínház: Két slóper egy előadásban. Fiametta, egy táncosnő regénye és a Tavasz ébredése.

Uránia: Kaland az aranymezőkön, érdekfeszítő dráma. Máe Bushal, Kísérő: Zavaros zürzavar, burleszk 2 felvonásban.

Figyelmeztetés. Október 16-tól az előadások 6—8 órákor kezdődnek.

„Meteorban” csütörtökön „Emberrek... álarok...” Harry Piellel. 2 rész egyszerre! Előadások 5, 7 és 9 órákor.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Kálvin tér 19. ref. püspöki bérpalota. Fűvészkert utca felé vezető oldalon.

Telefon: 11-99. Telefon 11-99.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, valamint a tömeges bejelentésekre, október tizenötödikétől lehet beküldeni mindenféle díszta-nyakat, műtárgyat, arany, ezüst készleteket, ékszereket, bútorkat és mindenféle ingóságokat az Ingóságkövetítő nagyszabású őszi vásárára. — Ma már ez az egyetlen alkalom, hogy mindenki értékesíthesse felesleges tárgyait valamint a vevőközönség is csak ezen az aukción juthat alkalmi áruken mindenféle ingóságokhoz.

Béleket küldeni eladás végett mindenféle tárgyat egész nap: délelőtt 3—1 óráig és délután 2—6 óráig az Ingóságkövetítőbe. A bútorok részére külön raktárak állanak rendelkezésre, módunkban van tehát egész szobákat, sőt egész lakás és irodaberendezéseket eladásra elvállalni.

Az Ingóságkövetítőnél mindent a legutóbbi árban és a legelőnyösebb szerzési feltételekkel lehet beszerezni.

Vásárvásárnapján a vidéki közönségre való tekintettel, egész nap nyitva tart az Ingóságkövetítő.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Három szál virág. A színészek által mindig figyelik, hogy ki kap közülük virágot. Eddig csupán Rajz Feri érte ez a szerencse. Pár hét óta azonban neki se röpítettek virágot az öltözőjébe.

Hétfőn este nagy szenzáció volt a férfiak öltözője körül. Szobáról-szobára járt a hír, hogy Kristóf Ferenc három szál virágot kapott. Rajz Feri ugatták is.

— Lecsusztáll! Neked már nem jár virág. Kristóf Feri került előtérbe.

Végre Rajz Feri is magunta a heccoldást és kitért belőle az indulat:

— Ugyan nagyjátok el. En ha virágot kapok, a feleségemtől kapom, de Kristóf maga veszi magának.

Boldoggá teszi. Ha már Kristófról van szó, ha ki mondjunk el egy érdekes párbeszédet. Ott történt a színház folyosóján. Hermann Mancsi meg szelítja Krjstóft:

— Ma még nem láttam, hogy udvaroltál volna.

— Mindég próbám volt.

— Látod pedig te boldoggá tehetnél egy nőt.

— Igazán? — ujjong fel Krjstóf.

— Igen. — feléli Hermann Mancsi — avval, hogy nem veszed el feleségül.

Timár Ila vendégei. Timár Iának nagyon gyakran vannak vendégei: rokonai jönnek egymásután Debrecenbe, gyakran az édes anyja, vagy az édes apja. Hvenkor Timár Kató köszönt be a titkári irodába, hogy egy jó helyet biztosítson a családtagjának.

— Sajnos, későn jött drága kis művésznő. — szólt meg Szigethy titkár ur — minden jegy elfogyott. Nincs egy talpalattnyi hely se a nézőtérben.

Vasárnap az édes apja látogatta meg Ilát és Katót. Az ő számára csak lesz hely a nézőtérben. De Katót újra azzal fogadta a titkár, hogy minden jegy elfogyott — nincs egy talpalattnyi hely.

Katóból kitért a keserűség. — Hat ez mégis borzasztó. Vala- hányszor nekünk vendégünk van, s ha sincsen hely a színházban.

De azért a Timár Ila édes apjának mégis kiszorítottak egy pótstóket. Másnap Timár Ila levelet kapott Karócs Géza direktortól:

Kérlek, gondoskodjál arról, hogy kedves rokonaid közül minden napra jusson egy látogató.

Csolnakossyné tréfál. Ila a színházban dolgoz, megse allaná hogy ne tréfáljon. Örökösen ugrat, viccel; de hétfőn szokása ellenére savanyu hangulatban volt. Megült és csak egy fél várról tett ide-oda ennek is, annak is valami megjegyzést.

Közben hallja, hogy a férfiak maguk között címetek adnak a kollegároknek.

— Timár Ila bájos teremtés. — Szilágyi Maresa eleven ördög.

— Szömörkényi Franciska egy édes kis angyal.

— Hat én mi vagyok? — formád a férfiakra Csolnakossyné.

— Maga Csolnakossyné? — kérli Rajz Feri.

— Igen én!.. Mi vagyok én?

— Maga drága Csolnakossyné... maga egy...

— No... mi egy?

— Egy édes kis töltött káposzta. Csolnakossynének, ak: mindenki, től elvárja, hogy megértse a tréfát, maga is elérte, sőt fokozta:

— No látjátok!.. Egyedül én vagyok a társulatnál — enni való.

Lázás munka. Peer Gynt sorozatos előadása a hét végéig tart és már li- zasan készülnek a „Régi jó Buda- pest” előadására. Folynak a színpadi próbák. Tamás Benő elemében van. Nagyszerű szerepe lesz. Mégis a Peer Gynt előadása után nem kerülhet se a „Régi jó Budapestre”. Ennek szá- nokfal, táncokkal, játékkal már csak nem készen voltak, de a díszletek nem készülhetnek el vasárnapig. És Budapest vára teljes hárségben kerül a színpadra. Sok és nagy munka ez. A festő teremben pedig csak nappal lehet dolgozni és korán este van.

E miatt hát Peer Gynt után a Bör- gér fülbemászó zenéjű operettre ke- rül a sor, amelynek kétségkívül nagy érdekessége lesz, hogy Remete Géza, a főrendező is játszik benne.

A Böregér után jön a „Régi jó Bu- dapest” régi jó trükkkel és tréfákkal. Addig elkészül Ós Budavára is, ahol a darab legzínesebb és leglátványo- sabb része folyik le. Sokat várnak a darabtól. Tízszor megy egymás után. Bizonyos, hogy a közönség nagyon jól fog mulatni és a „Régi jó Budapest” hamarosan eléri a huszonötödik ja- rásis előadást.

Szömörkényi Franciska virágosa- ra. A Peer Gynt előadásán Szömör- kényi Franciska gyönyörű virágko- sarat kapott. Felvonás végén, mikor a kosárral megjelent a függöny előtt, a színpadra gyűlt színészek is gyö- nyörködtek a kosárban.

— Látjátok gyerekek — mondta nekik tréfásan — eddig csak én ad- tam kosarat s íme most én kaptam kosarat.

A Nóta vége. Egymásután hozzák ki a színházról az újdonságokat. A Deily meg folyton vonza a közönsé- get, már csaknem készen vannak a „Régi jó Budapest” operettel s gon- dosan készítik elő az utána követke- ző újdonságot, amely a „Nóta vége” lesz.

Irják a szerepeket, a stílusukat s már pár nap múlva ebből is meg- kezdik az énekorát.

Antók Ferenc hallgat. Az ember azt hinni, hogy az énekes bonviván

a leghangosabb tagja a társulatnak. Most nem úgy van. A leghangosabb Karolyi Vil. Akár kel, akár nem kel, egyre kelepel. Az énekes bonviván Antók Ferenc meg egyre hallgat. A legcsendesebb tagja a férfi gárdá- nak. Csak a jelenései alatt beszél. Ha kijött a színpadról egy árva szót se szól.

Kedden három görlice fogta körűt. Egyik többet mesélt, mint a mások. Színházakról, színészekről, rendezők- ről, direktorokról, karmesterekről. Már fel óráig egész csomó megfigy- lést adtak elő. Antók csak hallgatott. Néha-néha mosolygta magát de egy árva szót sem szólt.

Végre a legheszedeőbb kis görlice nógatni kezdte:

— Itt szóljon már egy szót. Leg- alább egyet...

Antók felállott a padról és határo- zati hangon válaszolt:

— Nem!..

Azután elszökött... Ki, a színház elé. Ement... Ki tudja, hogy merre?

A Tamás Benő órája. Tamás Benő egy csomóban látja kollégáit. Oia nagy hozzájuk és fanyarul kezd:

— Gyerekek! Mikor én a pénzemot elvonom mindég eszembe jut az arany óráim.

— Eredj már, — szólt rá Thuróczy — hiszen nincsen is arany órád.

— Na... hát pénzem van?

A függöny mögötti apróságokat la- punk pénteki számában folytatjuk.

A mai tőzsde.

A korona 72.60.

A mai értéktőzsdén az iránvzat a teg- rapi szilárdtság után ellarvált. Az egész piacon kedvetlen hangulat uralkodott. Az általános iránvzat mindvégig lanvha ma- radt, egyes piacokon azonban átmenetileg javulás is mutatkozott, például a vas- piacon a favorit értékek 1-2 százalékkal megjavították árfolyamukat. A bank és takarékpénztárak piacán a vezető értékek pl. a P. Hazai és Ker. bank 1 százalé- kal hanváltak a közép kisbankok rész- vénei pedig néhány ezer koronával megjavították árfolyamukat. A villamos- sági és szeszipari részvényekben szintén ellanyhult az iránvzat. Véleményes vá- sárlások hián az árnívó 1-2 százalé- kal visszacsúszott. Az egész piacnak csak két szilárd pária volt a Nemzeti bank és a Vasutforgalmi. A forgalom mind- végig szűk kérék között mozgott.

Zürichi zárlat: Páris 2375. London 2510 és háromnegyed. Newyork 518 és háromnegyed. Milánó 2065. Hollandia 208.40. Berlin 123.40. Bécs 73.15. Szófia 375. Prága 1555. Varsó 84. Budapest 72.60. Belgrád 920. Bukarest 250.

Terménytőzsre zárlat: A mai termény tőzsdén az iránvzat tartott. A for- galom buzban és tengeriben elég élénk. Köles 245—250t többi változatlan.

Lisztpiac: Dupla 0-ás 6400 0-ás 6300. 2-es 5850. 6-os 4500. 8-as 2200. rozs 0-ás 5500. 1-es 4100. vidéki malomok lisztárjai: dupla 0-ás 5900—6000. 0-ás 5800—5900. 2-es 5500—5600. 6-os 4200—4300.

Ferencvárosi sertés: Nyíltvásári ma- radvány. Árak: zsírsertés fiatal közép 16.500—18.500. nehez 22—22.500. Zárt. vásáron nem volt üzlet.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a de- vizaárfolyamokról: Angol font 345500—346500. cseh korona 2104—2122. dinár 1250—1273. dollár nagyobb 70985—71605. kisebb 70385—71605. francia frank 3258—3288. hollandi forint 28470—28670. lei 329—345. leva 516—522. lira 2835—2855. márka 16890—17026. osztrák korona 10035—10081. dán korona 17185—17341. svájci frank 13760—13836. belga frank 3234—3258. norvég korona 1445—14305. svéd korona 18940—19050. zloty 11350—11550. Amsterdam 28670—28770. Belgrád 1269—1273. Berlin 16990—17046. Bu- karost 345—347. Brüsszel 3254—3264. Ko- penhága 17335—17391. Osló 14305—14355. London 345500—346500. Milánó 2840—2852. Newyork 71335—71555. Páris 3258—3272. Prága 2114—2122. Szófia 520—522. Stockholm 19140—19200. Varsó 11550—11600. Bécs 10033—10087. Zürich 13760—13806.

HÖFER
CYERMEKHINTÓPOR
CYERMEKKREM
CYERMEKZAPPA
HÖLGYEKNEK 1/2 PUDER
LABIZZADA/ELLEN 3/2 HINTÓPOR

Legolcsóbb búza vetőmagcsávázó üszöggár ellen a

PORZOL

Legjutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

KALAPOK férfiaknak velet és fiatal FRANKFORDNÁL. nagyváros mellett.

Apró hirdetések.

Andre 24^{es}
Jeligére levél van a kiadóban. 2671

Ajánlat

Butorozott
szoba kiadó 1—2 nr részére. Kosztal vagy anélkül azonnalra, fiatal párnak is, könyvha használatl jó kényelmes. — Magános hadi özevgnél. Kölcsey ucca 16. 12

Piac uccán
épültő három szobás modern ucca lakás kiadó. Ertekezni Kossuth ucca 23. 2679

Kárpitos
gévállal megrendeléseket javításokat. Diványok hencserék utánvos árban kaphatók. Piac ucca 75. 8

Uccán
Butorozott szoba Meszma ucca 9. szám alatt kiadó. 2451

Ha íót akar
villamos berendezés, villánymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kapja a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elek. trótechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 44

Közvénynél
csúznál használja a híres Király-balsamot. régen bevált házi szer. — Egy üveg ára 25.000 K Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen. Arany Egyszervu gyógyszerár (színház mellett.) 6

Kiadó
Butorozott szoba, szolid lakónak. Tudakozódni Kázmesternél. Péterfia 48. 2688

Német
órákat saját módszerrel ad svájci doptor. Fezdőknek franciát. — Széchenyi ut 14. Telefon 12—14. 2685

BUTOROK
elismert kiváló minőségben és eredeti gyári áron kaphatók
Debreceni Faipar Rt.
városi üzletében
Király-ucca 4.
Előnyös fizetési feltételek!

Uccán
modern szoba, konyha, butorral vagy butor nélkül kiadó. Rakovszky ucca 12. 2687

Kölcsönök
nyósít házakra, földekre és a betétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja. — Kossuth és Fathányi ucca sarok. 2689

Butorozot
szoba központban hallgatóknak vagy garzonnak azonnalra kiadó. Duvayes 6. 2697

Kereslet

Jó családból
való ún. pincér-tanulónak felvétetik. Albert Belvárosi éttermében. 12

Kovács
tanuló felvétetik. Kishegyesi ut 18-20. 2658

Ügyes
15 éven felüli kifutó fiú könnyű munkára felvétetik. Weinberger, Piac 19. 2680

Látszerész
tanulónak 4 középiskolát végzett fiút felvesszék. Fischer, Piac 21. 2676

K i
kvartélyos felvétetik. Vendég ucca 6. szám. 2698

Munkás lány
szükvizgyárba felvétetik Hatvan ucca 22. 2692

Egy
jó munkás cipészsegéd felvétetik. Csapó ucca 19. hátul az udvarban. 2694

Ügyes
varróleányt felvesz. — Gyermek divatház, S. montfy 2. 2684

Eladás

Kályha
Meidinger rendszerű eladó. Komlóssy ut 54. sz. 2577

Négy szobás
családi ház, adómentes, villany-, vízvezetékkel, cserépkályhával, beltelepen beköltözéssel — egyszázharmincöt mlt. lőert eladó. Máté ingatlan iroda Széchenyi ut, ca 55. 2444

Teljesen
cimpilett hölgyi ruházzal felszerelés jutányos árban eladó. Ertekezhetni lehet Kálapczem, Piac ucca 9. sz. alatt. 2653

Egy
új 250—350 minutazott perzsa szőnyeg jutányosan eladó. Baross ucca 18. b. Sebestyén. 2655

Pianó
új fekete, modern és egy esello eladó. Gartner hangoló. Széchenyi-ucca 15. 2666

Eladók
mindenféle butorok utánvos árban. Szentpéteri Széchenyi ucca 8. 7

Eladó
ház 360 kvadrát földdel, esetleg átadó telépéssel. Cerébi telep. Komáromi ucca 19. 2686

WELLS

NAGY VILÁGTÖRTÉNETE

MAGYARUL

Több száz illusztrációval, térkép és grafikonmelléklettel.
A ma legjelentősebb író alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század emberei számára.
Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikonalakú, 640 oldalas, egészvászonkötésű könyv ára 665,000 korona.
Előzetes megrendelés esetén csak 441,000 K, mely összeg május hótól kezdődőleg havi 63,000 koronás részletekben törleszhető.

Előfizetéseket elfogad bármely könyvkereskedés vagy a kiadó (Budapest, VII. kerület, Ilka-ucca 31. szám.)

Kérjen ismertetőt!
GENIUS KIADÁS

Ócska vasat,
rozet veszek legmagasabb áron, hulladék rongyot. Nagyobb tételnél házhoz megyek.
Steiner Hőtvás-utca 110. sz. Telefon 686.

Mustot veszek,
hordót kölcsönözök
Kálvan-ucca 22 Telefon 14

TEGDES női- és férfi szabósága
PÉTERFIA-U. 42.
Legelegánsabb öltönyök heti és havi részletfizetésre

FIGYELEM! **FIGYELEM!**
Szőrme Áruház Piac-utca 64. sz.
Mindenféle szőrmeárak, prémőrök óriási választékban **rendkívüli olcsó árban!**
Sziel bundák, hosszú ————— 3,000,000 koronától
Sport bundák ————— 2,000,000 koronától
Divatos ruhákba ————— 250,000 koronától
Viszonteladónak sregedmény! ~ Címre kérem ügyelni!
Szőrme Áruház Piac-utca 64. sz.
FIGYELEM! **FIGYELEM!**